	[image: image165.png](&0}

Examo‘?cnm




	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



重庆市2003年普通高中招生统一考试
数  学  试  卷
（本卷共四大题，满分150分，考试时间120分钟）
一、选择题：（本大题12个小题，每小题4分，共48分）
1、下列各组数中，互为相反数的是（    ）
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2、下列一元二次方程中，没有实数根的是（    ）
A、[image: image4.wmf]0
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C、[image: image6.wmf]0
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3、如图，⊙O中弦AB、CD相交于点F，AB＝10，AF＝2。若CF∶DF＝1∶4，则CF的长等于（    ）
    A、[image: image8.wmf]2

         B、2

C、3            D、2[image: image9.wmf]2


 

4、三峡大坝从6月1日开始下闸蓄水，如果平均每天流入库区的水量为[image: image10.wmf]a

立方米，平均每天流出的水量控制为[image: image11.wmf]b

立方米。当蓄水位低于135米时，[image: image12.wmf]b

＜[image: image13.wmf]a

；当蓄水位达到135米时，[image: image14.wmf]b

＝[image: image15.wmf]a

；设库区的蓄水量[image: image16.wmf]y

（立方米）是时间[image: image17.wmf]t

（天）的函数，那么这个函数的大致图象是（    ）
[image: image165.png]
 

 

 

 

 

 

 

5、随着通讯市场竞争的日益激烈，某通讯公司的手机市话收费标准按原标准每分钟降低了[image: image18.wmf]a

元后，再次下调了25％，现在的收费标准是每分钟[image: image19.wmf]b

元，则原收费标准每分钟为（    ）
    A、[image: image20.wmf]÷
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6、如下图，在△ABC中，若∠AED＝∠B，DE＝6，AB＝10，AE＝8，则BC的长为（    ）
    A、[image: image24.wmf]4
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            B、7              C、[image: image25.wmf]2
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                D、[image: image26.wmf]5
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7、小王利用计算机设计了一个计算程序，输入和输出的数据如下表：
	输入
	…
	1
	2
	3
	4
	5
	…

	输出
	…
	[image: image27.wmf]2
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    那么，当输入数据是8时，输出的数据是（    ）
    A、[image: image32.wmf]61
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              B、[image: image33.wmf]63
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            C、[image: image34.wmf]65
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           D、[image: image35.wmf]67
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8、已知：如图，梯形ABCD中，AD∥BC，∠B＝450，∠C＝1200，AB＝8，则CD的长为（    ）
    A、[image: image39.wmf]6
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        B、[image: image40.wmf]6
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           D、[image: image42.wmf]2
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9、某班学生在颁奖大会上得知该班获得奖励的情况如下表：
	[image: image166.wmf]O
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项目
人数
级别
	三好学生
	优秀学生干部
	优秀团员

	市级
	3
	2
	3

	校级
	18
	6
	12


  已知该班共有28人获得奖励，其中只获得两项奖励的有13人，那么该班获得奖励最多的一位同学可能获得的奖励为（    ）
    A、3项          B、4项            C、5项              D、6项
10、如图：△ABP与△CDP是两个全等的等边三角形，且PA⊥PD。有下列四个结论  ：①∠PBC＝150；②AD∥BC；③直线PC与AB垂直；④四边形ABCD是轴对称图形。其中正确结论的个数为（    ）

    A、1                  B、2                C、3              D、4

[image: image167.wmf]O

11、如图：在等腰直角三角形ABC中，∠C＝900，AC＝6，D是AC上一点，若tan ∠DBA＝[image: image43.wmf]5

1

，则AD的长为（    ）
    A、[image: image44.wmf]2

      B、2 

C、1         D、2[image: image45.wmf]2


 

12、在平行四边形ABCD中，AB＝6，AD＝8，∠B是锐角，将△ACD沿对角线AC折叠，点D落在△ABC所在平面内的点E处。如果AE过BC的中点，则平行四边形ABCD的面积等于（    ）
    A、48        B、[image: image46.wmf]6
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          C、[image: image47.wmf]7
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            D、[image: image48.wmf]2
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二、填空题：（本大题8个小题，每小题4分，共32分）
13、分解因式：[image: image49.wmf]y
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14、计算：[image: image50.wmf]1
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15、如图：EB、EC是⊙O的两条切线，B、C是切点，A、D是⊙O上两点，如果∠E＝460，∠DCF＝320，则∠A的度数是          。
[image: image168.wmf]y


 

 

 

 

 

 

 

 

16、已知[image: image51.wmf]1
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、[image: image52.wmf]2
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的方程[image: image54.wmf]0
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的两个实数根，且[image: image55.wmf]1
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＋[image: image56.wmf]2
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＝[image: image57.wmf]3
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，则[image: image58.wmf]2
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17、已知关于[image: image59.wmf]x

的不等式组[image: image60.wmf]î
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无解，则[image: image61.wmf]a

的取值范围是        。
18、如图：函数[image: image62.wmf]kx
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（[image: image63.wmf]k

≠0）与[image: image64.wmf]x

y

4
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的图象交于A、B两点，过点A作AC垂直于[image: image65.wmf]y

轴，垂足为点C，则△BOC的面积为            。
19、如图：正方形ABCD中，过点D作DP交AC于点M、交AB于点N，交CB的延长线于点P，若MN＝1，PN＝3，则DM的长为            。
20、把一个半径为8cm 的圆片，剪去一个圆心角为900的扇形后，用剩下的部分做成一个圆锥的侧面，那么这个圆锥的高为          。
三、解答题：（本大题4个小题，共48分）下列各题解答时必须给出必要的演算过程或推理步骤。
21、（12分）已知[image: image66.wmf]x

＝3是方程[image: image67.wmf]1
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的一个根，求[image: image68.wmf]k

的值和方程其余的根。
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22、（12分）某中学新建了一栋4层的教学大楼，每层楼有8间教室，进出这栋大楼共有4道门，其中两道正门大小相同，两道侧门大小也相同。安全检查中，对4道门进行了测试：当同时开启一道正门和两道侧门时，2分钟内可以通过560名学生；当同时开启一道正门和一道侧门时，4分钟内可以通过800名学生。
（1）求平均每分钟一道正门和一道侧门各可以通过多少名学生？
（2）检查中发现，紧急情况时因学生拥挤，出门的效率将降低20％。安全检查规定：在紧急情况下全大楼的学生应在5分钟内通过这4道门安全撤离。假设这栋教学大楼每间教室最多有45名学生，问：建造的这4道门是否符合安全规定？请说明理由。
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23、（12分）在举国上下众志成诚抗击“非典”的斗争中，疫情变化牵动着全国人民的心，请根据下列疫情统计图表回答问题：
 

[image: image169.wmf]t


 

（1）上图是5月11日至5月29日全国疫情每天新增数据统计走势图，观察后回答：
①每天新增确诊病例与新增疑似病例人数之和超过100人的天数共有      天。

②在本题的统计中，新增确诊病例的人数的中位数是          ；
③本题在对新增确诊病例的统计中，样本是                                ，样本的容量是          。
（2）下表是我国一段时间内全国确诊病例每天新增的人数与天数的频率统计表。（按人数分组）

	分组
	0-9
	10-19
	20-29
	30-39
	40-49
	50-59
	60-69
	70-79
	80-89
	90-99
	100以上
	合计

	频数
	 
	4
	5
	1
	0
	2
	1
	1
	2
	0
	13
	 

	频率
	0.275
	0.1
	 
	0.025
	0
	0.05
	0.025
	0.025
	0.05
	0
	 
	1.000


①100人以下的分组组距是            。

②填写本统计表中未完成的空格。
③在统计的这段时期中，每天新增确诊病例人数在80人以下的天数共有        天。

 
 
24、（12分）如图：已知⊙O1和⊙O2 相交于A、B两点，P是⊙O1上一点，PB的延长线交⊙O2  于点C，PA交⊙O2于点D，CD的延长线交⊙O1于点N。
（1）过点A作AE∥CN交⊙O1于点E，求证：PA＝PE；

（2）连结PN，若PB＝4，BC＝2，求PN的长。
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四、解答题：（本大题2个小题，共22分）下列各题解答时必须给出必要的演算过程或推理步骤。
25、（12分）已知抛物线[image: image70.wmf]4
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与[image: image71.wmf]x

轴交于点A（[image: image72.wmf]1

x

，0）、B（[image: image73.wmf]2

x

，0）两点，与[image: image74.wmf]y

轴交于点C，且[image: image75.wmf]1

x

＜[image: image76.wmf]2

x

，[image: image77.wmf]1

x

＋2[image: image78.wmf]2

x

＝0。若点A关于[image: image79.wmf]y

轴的对称点是点D。
（1）求过点C、B、D的抛物线的解析式；
（2）若P是（1）中所求抛物线的顶点，H是这条抛物线上异于点C的另一点，且△HBD与△CBD的面积相等，求直线PH的解析式。
 

 

 

 

 

 

 

  26、（10分）电脑CPU蕊片由一种叫“单晶硅”的材料制成，未切割前的单晶硅材料是一种薄型圆片，叫“晶圆片”。现为了生产某种CPU蕊片，需要长、宽都是1cm 的正方形小硅片若干。如果晶圆片的直径为10.05cm。问一张这种晶圆片能否切割出所需尺寸的小硅片66张？请说明你的方法和理由。（不计切割损耗）
[image: image80.wmf]
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重庆市2003年普通高中招生统一考试
数学试题参考答案及评分意见
一、选择题：（每小题4分，共48分）
    CCBAD，CCABD，BC

二、填空题：（每小题4分，共32分）
13、[image: image81.wmf])
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      14、[image: image82.wmf]2
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17、[image: image83.wmf]a

≥3                    18、2            19、2          20、[image: image84.wmf]7
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三、解答题：（每小题12分，共48分）（除23小题外，其余各题的评分均为累计计分）
21、解：将[image: image85.wmf]x

＝3代入原方程得：[image: image86.wmf]1
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    （1分）
        解得：[image: image87.wmf]k

＝－3                         （4分）
        将[image: image88.wmf]k

＝－3代入原方程得：[image: image89.wmf]1
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        整理得：[image: image90.wmf]0
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                （8分）
        解得：[image: image91.wmf]1

x

＝2，[image: image92.wmf]2

x

＝3                   （10分）
        经检验：[image: image93.wmf]1

x

＝2，[image: image94.wmf]2

x

＝3都是原方程的解。 （11分）
        ∴当[image: image95.wmf]x

＝3是方程的一个根时，[image: image96.wmf]k

＝－3，方程的另一个根为[image: image97.wmf]x

＝2    （12分）
22、解：（1）设平均每分钟一道正门可以通过[image: image98.wmf]x

名学生，一道侧门可以通过[image: image99.wmf]y

名学生，（1分）由题意得：
        [image: image100.wmf]î
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                              （4分）
        解得：[image: image101.wmf]î
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                                （7分）
    答：平均每分钟一道正门可以通过120名学生，一道侧门可以通过80名学生。（8分）
       （2）这栋楼最多有学生4×8×45＝1440（名）
            拥挤时5分钟4道门能通过：[image: image102.wmf]%)
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＝1600（名）（10分）
∵1600＞1440

∴建造的4道门符合安全规定。                               （12分）
23、（1）（共6分）①  7  （2分）；②  26  （1分）；③  5月11日至5月29日每天新增确诊病例人数（2分）  19  （1分）

    （2）（共6分）每空位或每空格1分
        ①  10人  ；②11、40、0.125、0.325 ；③  25  ；
24、（1）证明：连结AB                                  （1分）
              ∵四边形AEPB是⊙O1的内接四边形
              ∴∠ABC＝∠E                            （2分）
              在⊙O2中，∠ABC＝∠ADC

              ∴∠ADC＝∠E                            （4分）
              又∵AE∥CN

              ∴∠ADC＝∠PAE

              故∠PAE＝∠E

              ∴PA＝PE                                 （6分）
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（2）连结AN                                      （7分）
     四边形ANPB是⊙O1的内接四边形
     ∴∠ABC＝∠PNA                              （8分）
    由（1）可知∴∠PDN＝∠ADC＝∠ABC

     ∴∠PDN＝∠PNA

    又∠DPN＝∠NPA

    ∴△PDN∽△PNA                               （10分）
    ∴[image: image105.wmf]PA
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                              （11分）
    又∵在⊙O2中，由割线定理：PB·PC＝PD·PA
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           （12分）
四、解答题：（共22分）
25、解：（1）由题意得：[image: image107.wmf]ï
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        由①②得：[image: image108.wmf]8
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        将[image: image110.wmf]1
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、[image: image111.wmf]2
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2

)

4

)(

8

2

(

-

-

=

+

-

-

m

m

m


        整理得：[image: image113.wmf]0
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        ∴[image: image114.wmf]1
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＝2        [image: image115.wmf]2
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＝7                                        （2分）
        ∵[image: image116.wmf]1
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＜[image: image117.wmf]2
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        ∴[image: image118.wmf]8
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        ∴[image: image120.wmf]m
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        ∴[image: image121.wmf]2
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＝7（舍去）                                             （3分）
        ∴[image: image122.wmf]1

x

＝－4，[image: image123.wmf]2

x

＝2，点C的纵坐标为：[image: image124.wmf]4
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        ∴A、B、C三点的坐标分别是A（－4，0）、B（2，0）、C（0，8）  （4分）
又∵点A与点D关于[image: image125.wmf]y

轴对称
∴D（4，0）                                                  （5分）
设经过C、B、D的抛物线的解析式为：[image: image126.wmf])
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-
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x

x
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y

         （6分）
将C（0，8）代入上式得：[image: image127.wmf])
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∴[image: image128.wmf]a

＝1

∴所求抛物线的解析式为：[image: image129.wmf]8
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x
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                       （7分）
（2）∵[image: image130.wmf]8
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＝[image: image131.wmf]1
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    ∴顶点P（3，－1）                                          （8分）
          设点H的坐标为H（[image: image132.wmf]0

x

，[image: image133.wmf]0

y

）
          ∵△BCD与△HBD的面积相等
          ∴∣[image: image134.wmf]0

y

∣＝8

          ∵点H只能在[image: image135.wmf]x

轴的上方，故[image: image136.wmf]0

y

＝8

          将[image: image137.wmf]0

y

＝8代入[image: image138.wmf]8

6

2

+

-

=

x

x

y

中得：[image: image139.wmf]0

x

＝6或[image: image140.wmf]0

x

＝0（舍去）
           ∴H（6，8）                                                （9分）
          设直线PH的解析式为：[image: image141.wmf]b
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          [image: image142.wmf]î
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                                              （10分）
          解得：[image: image143.wmf]k

＝3  [image: image144.wmf]b

＝－10

          ∴直线PH的解析式为：[image: image145.wmf]10

3

-

=

x

y

                          （12分）
26、答：可以切割出66个小正方形。                                    （1分）
方法一：
（1）我们把10个小正方形排成一排，看成一个长条形的矩形，这个矩形刚好能放入直径为10.05cm 的圆内，如图中矩形ABCD。
∵AB＝1    BC＝10

∴对角线[image: image146.wmf]2

AC

＝100＋1＝101＜[image: image147.wmf]2

05

.
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                                （3分）
（2）我们在矩形ABCD的上方和下方可以分别放入9个小正方形。
[image: image148.wmf]G
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∵新加入的两排小正方形连同ABCD的一部分可看成矩形EFGH，矩形EFGH的长为9，高为3，对角线[image: image149.wmf]90
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EG

＜[image: image150.wmf]2
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。但是新加入的这两排小正方形不能是每排10个，因为：
[image: image151.wmf]109
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＞[image: image152.wmf]2
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                                （6分）
（3）同理：[image: image153.wmf]89
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＜[image: image154.wmf]2
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           [image: image155.wmf]106
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＞[image: image156.wmf]2
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    ∴可以在矩形EFGH的上面和下面分别再排下8个小正方形，那么现在小正方形已有了5层。                                                          （8分）
（4）再在原来的基础上，上下再加一层，共7层，新矩形的高可以看成是7，那么新加入的这两排，每排都可以是7个但不能是8个。
∵[image: image157.wmf]98
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＜[image: image158.wmf]2
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[image: image159.wmf]113
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＞[image: image160.wmf]2
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                              （9分）
（5）在7层的基础上，上下再加入一层，新矩形的高可以看成是9，这两层，每排可以是4个但不能是5个。
∵[image: image161.wmf]97
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＜[image: image162.wmf]2
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[image: image163.wmf]106
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＞[image: image164.wmf]2
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现在总共排了9层，高度达到了9，上下各剩下约0.5cm 的空间，因为矩形ABCD的位置不能调整，故再也放不下一个小正方形了。
∴10＋2×9＋2×8＋2×7＋2×4＝66（个）                          （10分）
方法二：
学生也可能按下面的方法排列，只要说理清楚，评分标准参考方法一。
可以按9个正方形排成一排，叠4层，先放入圆内，然后：
（1）上下再加一层，每层8个，现在共有6层。
（2）在前面的基础上，上下各加6个，现在共有8层。
（3）最后上下还可加一层，但每层只能是一个，共10层。
这样共有：4×9＋2×8＋2×6＋2×1＝66（个）
声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          
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